

怀宁县小市镇开展“五万大走访”活动——“走”出实效 “访”出真情

“祭祀扫墓不能用火,森林防火要谨记。”“人居环境现在大改观,您还有什么好的建议吗?”“有什么困难和问题需要我们帮助解决的吗?”……一声声亲切问候,一张张笑脸相见,这是怀宁县小市镇开展“五万大走访”活动的一幕。

“进万家门、知万家情、办万家事、解万家难、暖万家心”。从今年初开始,小市镇扎实开展“五万大走访”活动,镇村干部、志愿者130余人每人包保30户,进村入户就消防安全、交通安全、森林防火、村庄清洁、平安建设等内容进行宣传。同时,镇村干部带着“把群众当家人,把诉求当家事”的责任与担当,组织人手着力解决一批群众的“热”问题,并建立长效机制防止问题的反复,为群众排忧解难。

眼下正是春耕备耕的时节,也是森林火灾的易发期、高发期,小市镇工

作人员现场向群众讲解野外用火、农事用火等行为存在的巨大火灾安全隐患,与群众面对面重点宣传基层治理、平安建设、安全生产等知识,全面提升辖区群众法治意识和利用法治自觉维权的技能。

“家里有几口人,经济收入怎么样,生活上还有哪些不方便……”在“五万大走访”活动中,小市镇领导班子带头下村入户了解民情,详细了解村民的生活状况,与他们拉家常,聊心事。对群众询问的有关医保、村级基础设施建设等热点问题,镇干部一字一句记录,耐心倾听诉求,现场答疑解惑。对长期在外务工或经商的村民,镇村干部通过电话、微信登录方式联系、沟通,确保“五万大走访”不漏一企、不漏一户。

“陈大爷,听说你家的电灯烧掉

了,我们来帮您换好。”小市镇镇村干部也纷纷加入走访队伍,与镇村干部一起走进村民家中,调查民意,帮助解决实际问题。

李德宇是小市镇退役军人,也是良湖村基干民兵兼网格员,在“五万大走访”活动中,帮助群众解决“急难愁盼”问题,有效将矛盾化解在基层。良湖村枫树组两户村民因山林场土地纠纷闹得不可开交,李德宇立即前往事发地了解情况,但双方各执一词,互不相让,让调解工作一度陷入僵局,他与驻村镇干部经过多次上门调解,耐心做思想工作,在明晰土地界址的前提下,最终矛盾成功化解,双方握手言和。

小市镇人大主席张敬生在四联村新屋组走访时,村民谢传东反映组内环境脏乱差。张敬生及时到村召开两委委会商新屋组人居环境整治提升工

作,同时会同村干到村民组以“乡村夜话”的形式,召开村民代表会议,大家畅所欲言,会议讨论确定立即进行环境整治,成立理事会,实行村民自治。经过大家一周时间的共同努力,村庄面貌焕然一新。

今年以来,小市镇镇村干部走访企业42家,群众4355户,已现场解决问题236个,正在办理问题27个。

“‘五万大走访’活动拉近的是民心。我们围绕生态环境、社会治安、矛盾纠纷、干部作风、乡村治理、移风易俗等问题,能够现场回答解决的,一律当场进行了回应解答,对于当场不能解决的问题,统一进行汇总登记,并进行分层分类建账,明确落实责任人和销号日期,确保村民诉求得到及时落实。”小市镇党委书记韩若玉说。

通讯员 檀志扬 张瑞

新闻传真

怀宁：做大做强汽车零部件产业集群

本报讯 近年来,怀宁经开区把汽车零部件产业确定为主导产业,不断完善产业体系,加速产业集群规模扩展和结构升级。

怀宁经开区积极对接奇瑞集团、长春汽车协会等,重点围绕汽车零部件产业上下游,加大“招大引强”力度,相成新能源、思明科技、永驰婴童、赛超电器、拓普轮毂、汉升机械、花蕾内饰等汽车零部件企业相继落户,基本构建“原材料加工—汽车零配件—零部件”产业链条。截至3月底,园区60家汽车零部件企业产值突破100亿元。同时,投资52亿元的汽车产业园项目、投资25亿元的汽车线束及电控项目等10个在谈项目正在积极对接跟进。

该经开区积极与中科大、合肥工业大学、安徽工程大学、华南师大等

高校院所开展产学研用合作。银球轴承获得专精特新(小巨人)、安徽省2022年制造业单项冠军培育企业;远大轴承等29家企业跻身高新技术企业行列;永驰婴童等58家企业入库科技部科技型中小企业名录。

近年来,怀宁经开区投资42亿元建成200条全链循环产业带,打造电镀产品生产专业园区,为汽车零部件特色产业集群(基地)产业链上下游企业提供服务。投资7.13亿元,建成磁电产业园和双创产业园,总建筑面积237.5万平方米,孵化培育和引进汽车零部件等关联企业14家。220KV变电站即将建成投用,园区燃气管网、集中供热及污水处理等配套设施保障充分。

(全媒体记者 汪秀兵 通讯员 王可夫)

宿松：帮扶“小车间” 就业“大舞台”

本报讯 4月2日,走进宿松县九姑乡就业帮扶车间,工人们在自己的岗位上有条不紊地忙碌着,整个车间呈现出一片热火朝天的繁忙景象。

车间就在家门口,致富路上有奔头。几年来,九姑乡积极打造三公里就业圈,盘活劳动力资源。目前在杜溪、新安、九姑等村建立帮扶车间3家,为脱贫劳动力搭建起就业桥梁。

在宿松天狼服饰帮扶车间,50多名缝纫工人紧张而有序地工作着,伴随“嗒嗒”的缝纫机声,缝制出了脱贫户增收致富的希望。“我们帮扶车间有一半以上脱贫户、监测户,平均工资有4000左右。因为订单较多,大家心里都甜得很!”正在培训

新进工人的车间负责人介绍。

为了尽快让困难家庭走上脱贫致富的路,使其学会一种技能,九姑乡每年在春节、中秋、高考等时段集中摸底,组织劳动力,加大职业培训力度,让他们能迅速掌握一技之长,成为技能人才资源。同时九姑乡建立“家门口的车间”,可以解决出去打工顾不上家、在家照顾老幼挣不到钱的问题。现如今,一份稳定的就业岗位,为脱贫户带来的不仅仅是经济收入的提升,更能够帮助他们在辛勤的劳动中,逐步唤醒自身增收致富的内生动力。截止3月底,九姑乡各帮扶车间就业110多人,其中脱贫人员56人。

(通讯员 刘升华 全媒体记者 许娟)

望江：栽下小辣椒 蹚出致富路

本报讯 4月3日,在望江县长岭镇太白村辣椒种植基地,村民们忙着进行辣椒移栽工作,运苗、破膜、定距、挖孔、栽苗、覆土、浇水,一株株辣椒新苗,一行行白色薄膜,一个个劳作身影,在田间勾勒出一幅“热辣滚烫”的春耕生产图景。

“今年村里共建起了10个辣椒种植大棚,每个大棚面积在1亩左右,现在栽种的全部是螺丝椒,目前,辣椒栽植工作已进入收尾阶段,这一季辣椒到今年5月初就能够收获,每亩能给村集体带来近1万元的收入,基地每年可种植两季辣椒,总产值近20万元。”太白村党总支书记江运全介绍道。

辣椒种植每个环节都需要大量

劳动力,这就给当地村民提供了就近务工的机会。

“基地就在家附近,有事我们就来做,一天有60元的收入,在大棚里干活晒不到太阳,吹不着风,淋不到雨,挺好的,这两天都在基地里栽苗,只要肯干在家门口就能挣到收入。”村民虞征良笑呵呵地说,后期的辣椒管护、采收工作虞征良都能在这里务工。

“最近几天,基地里每天都有20多人干活,他们都是基地附近的村民。”基地负责人虞根华告诉记者,基地用工有贫困群众、普通村民,还有身体健康的老人,每人每天最少有60元的收入。

(通讯员 檀春红 全媒体记者 许娟)

桐城：“四旁”广栽“摇钱树” 绿色富民有“新招”

本报讯 桐城市青草镇抢抓造林黄金时机,由村集体经济合作社与农户签订合作协议,村集体经济合作社统一规划、统一整地、统一调苗、统一栽植、统一管护、统一收购,未来收入按比例分成,积极实施“摇钱树”工程。

青草镇因地制宜,选择薄壳山核桃作为该镇的“摇钱树”,目前复兴村、新民村、中楼村三个村的四旁植树全面铺开。

“这个政策好,也很接地气。薄壳山核桃三年初果,四年至五年初产,六年进入丰产期,结果期长达80-100年,一代人栽树好几代人受益。”3月2日,复兴村党总支书记朱爱文介绍,为把好事办好,

我们去年底就把黄冲、宋庄等村民组的房前屋后闲置边角地,路旁、水旁能栽树的地方全部清理出来了,2月份就开始栽植,村里组织专班,统一栽植,统一管护,现在基本进入尾声了。

青草镇林业站的负责人陈怀中也正在复兴村黄冲的植树现场:“如今村民在空地上种起核桃树,房前屋后干净整洁了,环境好了,住得也舒服。近年来薄壳山核桃的统一收购价格一直维持在每斤20-40元,等结了果子,这一棵树每年能收入1000元左右,生态效益、经济效益、社会效益都有了。”

(全媒体记者 汪秀兵 通讯员 黄健生)

守护未成年人 健康成长

4月7日,怀宁县石镜乡派出所民警和司法所工作人员在石镜学校为孩子们讲解法律知识。

近年来,怀宁县鼓励和支持社会组织参与,开展“一对一”、“多对一”结对帮扶,形成家庭保护、学校保护、社会保护、网络保护、政府保护、司法保护“六位一体”的新时代未成年人保护工作格局。

通讯员 檀志扬 刘铮 摄



复耕复种忙 荒田变良田

本报讯 4月3日,在望江县凉泉乡泊湖村的100亩耕地里,一阵阵此起彼伏的轰鸣声回荡田间,六台犁田机在田间来回穿梭,为接下来的春耕种植打下充足基础。

“以前这里有很多杂树,因为田没人种,很多地都荒了,去年村里通过耕地找回,将零星的荒地平整成一块块大规模连片的田地,方便种植。今年我一次性承包泊湖村640亩耕地,希望年底有个好收成。”凉泉乡种植户陈桂根高兴地說道。

据泊湖村村干徐满平介绍,近年来,村里大力整合资源,加快土地流转,与种植大户签订粮食种植合同,小面积零散土地村里再组织人员进行种植。这样能更好利用之前花大力气找回的耕地,确保四月份见绿出芽。

近年来,为有效解决农村土地撂荒现状,加快恢复撂荒地生产步伐,凉泉乡牢牢守住耕地红线。坚持把开展撂荒地整治作为粮食生产安全和耕地保护的重要抓手,让“沉睡”的土地“活”起来,提高耕地荒田利用率和产

出率,带动农业增效、农民增收,为乡村振兴增添新活力。

截至3月底,凉泉乡已完成耕地找回3800余亩,异地承诺种植达911亩。耕地找回及春耕种植共参与人数560余人,参与施工的挖土机78台、春耕翻耕机20台,通过撂荒地复耕,唤醒耕地资源新活力,让三千亩荒田变良田,守住粮食生产“命根子”,助力村民增收致富。

“现在农村的年轻人都外出打工去了,劳动力缺乏,导致土地撂荒。

为了有效提高土地的使用效益,开展耕地找回工作把丢失的土地给找回来,流转给合作社或家庭农场。这样既增加了农户的收入,也避免了土地荒废,还为村民提供就近务工的机会。”凉泉乡国土所所长金严朋说道。“面对这来之不易的找回耕地,开展春耕种植工作,确保每一片土地都能种上玉米、高粱、棉花等作物,守好国家粮袋子。”

(全媒体记者 汪秀兵 通讯员 姚文涛)

拿什么拯救你,我的“小骨”

叶岸霞

现代人外伤后出现骨折的几率越来越高,甚至一次不经意的跌倒都会导致骨折,那么是什么原因引起的呢?骨质疏松症是主要原因之一。

什么是骨质疏松症? 骨质疏松症是一种以骨量低下、骨组织微结构损坏,导致骨脆性增加,易发生骨折为特征的全身性骨病。骨质疏松症可发生于任何年龄,但多见于绝经后女性和老年男性。

骨质疏松主要发生原因? 1.雌激素缺乏:女性更年期后,雌激素缺乏是原发性骨质疏松症重要病因之一。

2.老年性退化:老年性骨质疏松可能与性激素水平低下,蛋白质合成减弱以及成骨细胞功能减退,骨质形成减少等有关。

3.不健康生活方式:体力活动少、阳光照射不足、吸烟、过量饮酒、钙和维生素D缺乏、过量饮用含咖啡因的饮料、营养失衡、高钠饮食、偏瘦体型等。

4.影响骨代谢的疾病:包括甲状腺功能减退症、糖尿病、甲状腺功能亢进症等多种内分泌系统疾病等。

5.药物因素:包括使用糖皮质激素及其他影响骨代谢的药物。

6.长期卧床:长期卧床使对骨骼的

受外力刺激的减弱,而造成骨形成的减少,骨吸收作用增强导致骨质疏松形成。

骨折疏松可以有哪些表现?

1.疼痛:骨质疏松引起的疼痛,可在全身多处出现,腰背部是最常见的部位,夜间或负重活动时加重,可伴有肌肉痉挛、活动受限等。一般骨量丢失12%以上时即可出现骨痛。

2.脊柱变形:人体重量的支撑主要依靠脊柱骨。然而当椎骨支撑的强度降低,承重的能力随之减退,严重骨质疏松症患者,可因椎体压缩性骨折,出现身高变矮或脊柱驼背畸形等,导致脊髓神经受压,甚至出现心肺功能及腹部脏器功能异常,出现便秘、腹痛、腹胀、食欲减退等不适。

3.骨折:骨质疏松症患者,尤其是老年患者,常在日常生活中或受到轻微外力即可发生骨折。骨折发生的常见部位为椎体(胸、腰椎)、髌部(股骨近端)、前臂远端和肱骨近端等。骨质疏松性骨折发生后,再骨折的风险显著增高。

如何知道自己有没有骨质疏松?

骨密度测量是目前临床上诊断骨质疏松的主要手段,可以确定骨质疏松的程度。主要测量部位是腰椎和股

骨近端,如果腰椎或股骨近端无法行骨密度检测,可以取桡骨远端1/3处作为测量部位。其他还可以通过拍X片,CT,MR以及查血等辅助手段。

骨质疏松症的防治措施

1.调整生活方式

(1)加强营养,均衡膳食:建议摄入富钙、低盐(5g/d)和适量蛋白质(每日蛋白质摄入量为1.0-1.2g/kg)

(2)充足日照:直接暴露皮肤于阳光下接受足够紫外线照射,紫外线照射可以提高人体维生素D含量,也是人体维生素D的主要来源,维生素D可以促进人体小肠上皮对钙的吸收。但需防止强烈阳光照射灼伤皮肤。

(3)规律运动:增强骨骼强度的负重运动,包括散步、慢跑、太极、瑜伽、跳舞等活动;增强肌肉功能的运动,包括重量训练和其他抵抗性运动。

(4)戒烟、限酒、避免过量饮用咖啡及碳酸饮料。

(5)尽量避免或少用影响骨代谢的药物。

(6)采取避免跌倒的生活措施:如清除室内障碍物,使用防滑垫,安装扶手等。

2.药物干预

(1)钙剂:有效提高骨量,缓解骨

丢失、改善骨矿化和维护骨骼健康有益。如:乳酸钙、碳酸钙等。

(2)活性维生素D及其类似物:目前国内上市治疗骨质疏松症的活性维生素D及其类似物有阿法骨化醇(1α羟维生素D)、骨化三醇及艾地骨化醇(ELD)。

(3)混合制剂:钙剂和维生素D的混合制剂是目前常用的骨质疏松防治药,不仅可以提高骨量,还可以促进人体对钙的吸收,如:钙尔奇、爱乐维柠檬酸苹果酸钙片等。

(4)双磷酸盐类:双磷酸盐是目前临床上应用最为广泛的抗骨质疏松症药物,能够特异性结合到骨重建活跃部位,抑制破骨细胞功能,从而抑制骨吸收。

(5)中药治疗:中药中有效成分较明确的中成药有人工虎骨粉等。

总之,预防骨质疏松症的关键还在预防,让我们一起行动起来,拯救我们的“小骨”吧!

(作者单位:南京鼓楼医院集团安庆市石化医院)

